
中国、新乡

2 0 1 4年攻读硕士研究生入学考试试题

科目代码与名称：4 3 2 统计学

适用专业或方向：应用统计专业

考试时间: 3 小 时 满 分 ：150分 试题编号：A 卷

(必须在答题纸上答题，在试卷上答题无效，答题纸可向监考老师索要）

- 、填空题（每小题5 分，共 2 0 分）

1.设 儿 5 为 两 相 互 独 立 的 事 件 ， 尸 (AB) = 0.4,̂ ) = 0.6 ,则 P ( B ) =

2 . 随机变量X 的概率密度为/ ( x )  = | 2: ’ 则x 的分布函数为.

3. —个正态总体方差已知时，对均值的假设检验用统计置z = ______.

4 . 在假设检验中，当/?— (填大于或小丁•)显著水平a 时，拒绝原假设•

一 、 选杼题（每小题5 分，共 2 0分）

1. A, B, C 是任意事件，在下列各式中，不成立的是

(A) ( A ~ B ) { j B  = A U B .
(B) { A[ j E)  — A ~  B .
(C)

( D ) ( 』U B)亡= C ) U ( 5 - C ) .

2 . 设随机变量I 的概率密度为

】 」三土2)2.
f ( x )  = ~ 产e 4 , -oo < x <oo

2如

且7  = ^  + 6 〜# ( 0 , 丨），则在下列各组数中应取
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(A) a — \/2̂  b = ]. (B) a ~ y/2 /2,  b — V2.

(C) a ~ M 2 ,  b \. ( D) a = \[212, b = —%/2.

3 . 设随机变M X 与 f 相互独立，其概率分布分别为

X 0 1 Y 0 i

P 0.4 0.6 P 0.4 0.6

则有

(A) P(X = Y)-~=0. (B) P(X = 0.5.

(C) P{X = r) = 0.52. (D) P(X = 1.

4 . 设总体X 的数学期望为/ / , U 2，… 为来自X 的样本，则下列结论中

正确的是 ( )

(A) X , 是 / /的无偏估计撤. (B) ^ 楚 / /的最大似然估计量.

(C) X ]是 / /的相合（一致）估计撒. ( D)  不是/ /的估计量.

二、判断题（每题 5 分，共 2 0分）

1 . 设户( J S )  = Ov则尸 U )  = o 或 尸 （乃）= 0 .  ( )

2. P ( J )  = 0 岜且仅当Z 是不可能事件. ( )

3 . 设随机变量X 与F 的相关系数为零，则 i T 4 ; F 相互独立. ( )

4 . 在一个确定的假设检验中，当样本容量确定时，犯第一类错误的概率与犯第二类错误 

的概率不能同时减少. ( )

四、简答题（每题 1 0分，共 4 0分）

1 . 什么是中位数， 给出中位数的计算公式。

2 . 写出正态分布jVO，ct2) 的密度函数表达式和图像，给出参数/ /和o 1的含义，

3 .写出假设检验的两类错误.

4 .给出样本均值的计算公式，并说明其和总体均值的关系.

五、计算题（前两题每题1 5分，后一题2 0 分, 共 5 0分）

1. 设随机变量尤的概率密度为
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/⑶ 2

求 （1) 常数

0, 其它 

(2) Z 的分布函数八O)

2.设义和F 相互独立，R D ( X )  = 4 f D ( Y ) ^ 2 , 求 D(3Z-2r).

3 . 设某机器生产的零件长度（单位：cm) X 〜Nij^cr1、, 今抽取容量为1 6 的样本，测 

得样本均值无= 1 0 ，样本方差P  = 0,16 . ( 1 ) 求/ /的置信度为0 . 9 5 的置信K 间；（2)  

检验假设//o :a2 < O A fH { ：o-2 > 0 . 1 . ( 显著性水平为0 , 0 5 ) .

(附注)̂ 0.05 (16) = 1.746，tQ,05 (15) = 1.753，,。.。25 (15) = 2.132，

Zo.os 0 6) = 26.296, z L  (15) = 24.996, 70.025 (15) = 27.488,
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